

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel

Felkiadások és hirdetések

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Egyes szám ára darabonként 60 fillér.

DINKOREVE NÁNDOR.

Dinkóréve Nándor közírói munkája Székedűnikben, ide intéződik a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzületékek.

Választások előtt.

A demokráciát hazudó őszi forradalom mindvégig azzal hittegette az országot, hogy a népet fogja megkérdezni. Ehhez azonban, bár háromszor is kitűzte a választásokat, nem volt meg a bátorsága, hanem a nép helyett mindig csak a csőcseléket kérdezte meg. Így jutott az ország az utca, a csőcselék és lelketlen, erkölcsstelen zsidófiók kezére, akiknek egyéb kormányzati képességük nem volt, mint a terror, az akasztófa vonal.

Fridrich kormánya a legválságosabb időben vette át a hatalmat. Az egész ország kifoszva, lerongyolódva. Fegyelem sehoh, a vörös hadsereg hordái futnak a románok elől; a népből felgyülemlett indulatok súlyos tünetekre vezetnek. Közigazgatás nincs, az ország még meg nem szállott négy vármegyéjében izzó hangulat. Három és fél hónap múlt el azóta. A kormány büszke daccal viseli a letört nemzet meggyalázatlását. A románok háromszor akarják Fridrichet elfogatni, a kormányt eltávolítani, Lovászi, Garami, Vázsonyi minden követ megmozgatnak, hogy a románokat maradásra, az antantot Fridrich megbuktatására bírják.

A kormány mindaddig tartja helyét, míg a románok eltávolítását sikerül kivívnia, míg az ország jövőjét a nemzeti hadsereggel nem biztosítja. Fridrich most visszalépett, hogy az antant ne zavarogjon, hogy a pártközi béke meglegessen. De a keresztény kurzusnak továbbra is fenn kell maradnia. Ez teremtette meg az ország új alapjait.

A kormány kiírta a választásokat. December 21-ig el kell döntenie a magyar néprek, milyen jövőt akar magának. Akárja-e az életet, mely a teljes pusztulás fölött is jobb jövővel kecsegtet, vagy megegyezzen vissza akar-e térni a halál útjára.

A szociálista egy éves uralomnak itt a végső akkordja. A vörös hadsereg támadása által behozott románok, akiknek maradását a liberálisták és szociálisták annyira kívánták, elvittek mindent. 1151 mozdonyt, 1801 személykocsit és 36706 teherkocsit. Kirabolták a gyárakat, a mezőgazdaságot az Alföldön tönkretették. És ezeknek a rablónak maradását kívánták az ország hazafelől: Garami, Lovászi, Vázsonyi és társai.

Magyar népi Törőd-e még, hogy ezek az országban szóhoz jussanak? A vádoltak padján a helyük, a Károlyi csatlósainak, a Kun Bélától pénzt sapolóknak.

Választás lesz. Legyen a választás a leszámolás napja, az ítélet napja az ország tönkretevél, árulói fölött. *hf.*

Széljegyzetek.

Vázsonyi ur szerenésesen meglógott. Amíg csak a távolból meredeztek a sástollak és Budapest a románok fedezete mellett izgathatott, akkor vitézül kijelentette, hogy Horthy csak az ő testén keresztül vonulhat be. Mivel azonban az ő köpcös teste nem lett volna elég széles kapu Horthy seregének, azért Vázsonyi urnak inába szállt a bátorsága és ellágtul Budáról.

Garami, a százezres Garami, a Kunfiak, Kun Bélák, Pogányok úkapja pártatlan kormányzást követel. Oh igen, mert a világ pont Károlyi—Garami kormányától tanult pártatlanságot, amikor az ellenzéki pártkörökbe belődöztek, Tiszát meggyilkolták, a nemteliszókat lecsukták, a lapok nyomdáját szétduzták. Persze, hogy Garaminak pártatlan kormányzás kell — hogy menekülhetne másként a nép ítélete elől?

Mindig azzal vádolták Fridrichet, hogy az ő személye akadály a kibontakozásnak. Nos tehát — Fridrich elég sok borsot tört ellenfelei orra alá, amíg azok a románok fedezete alatt álltak. Most, hogy az ellenség távol van, Fridrich végleg földhöz vágja támadóit. Hogy ne gyanúsíthassák hatalomvágygyal, visszavonul. Majd a nép fogja, újra a kormány élére állítani.

A szociálisták Franciaországban hatalmasat buktak. A francia nép is kiabrándult a világszalók butításából. Ez a következménye az ideális proletárszágnak, amit a franciák csak messziről láttak Magyarországon. Hátha még a saját bőrükön tapasztalták volna meg.

Az Egyesült Keresztény Párt hivatalos közleménye.

Pártiroda: Sági-utca - Bárány-vendéglő. Hivatalos órák 9—12-ig.

Értesítés.

Értesitem a községek elnökeit és vezetőségét, hogy az Egyesült Keresztény Párt hivatalos helyiségét Sági-utca Bárány-vendéglőbe helyezte át. Ide címzendők a pártnak szóló levelezések és mindennemű megkeresé-

sek. Pártügylekben hivatalos órák alatt d. e. 9—12-ig lehet felvilágosítást szerezni.

Értesitem a községeket, hogy az Egyesült Keresztény Párt támogatásával mai naptól kezdve megindul a keresztény sajtótermékek utcai árusítása. Nevezetesen a *Nemzeti Újság* napilap, *Új Nemzedék* napilap, *Képes Krónika* képes hetilap és a *Vasvármegye* napilap. Minden keresztény ember keresztény sajtóterméket vásároljon, olvasson. Vásárlásához alkalmat és módot nyújtunk. — Hírlapok árusításával Mórutz Károlyi trafikos lett megbizva (Kössuth Lajos utca).

Czirák, prop. biz. elnök.

Felhívás.

Azon ellanyhulás, mely az utóbbi hetekben észlelhető a nemtörődőmség, melyet a megválasztottak a vezetőségi ülések iránt tanúsítanak, egy csöppet sem szolgálja azon eszmét és célt, melyet kitűztek. Tartisa kötelességének minden megválasztott tag megjelenésével, működésével a párt érdekeit előmozdítani. Kitarással és küzdelemmel érhetjük el azon célt, mit kitűztek: keresztényeknek egy táborba tömörölve dolgozni kell.

Pártvezetőség.

Értesítés.

Értesítjük a propaganda bizottság t. tagjait, hogy gyűléseinket hetenkint kétszer (kedden és csütörtökön este 8 órakor tartjuk). Tekintettel, hogy tárgysorozatunk a rendelkezésünkre álló 2 óra alatt alig tárgyalható le, kérjük inkább előbb, de legalább a fenti időre pontosan megjelenni.

Elnökség.

H I R E K.

A Nemzeti Hadsereg bevonulása Budapestre. Horthy Miklós fővezér abból az alkalomból, hogy a. hó 17 én nagy ünnepség közepette bevonult csapataival a fővárosba, ezen alkalomból Lehár ezredes a következő táviratot intézte Sigray gróf, Vasvármegye kormánybiztosához: A Nyugatmagyarországi csapatok a lakosság örömjongása mellett ma Budapestre bevonultak; csakis méltó és bevált tisztviselőknak a nemzeti hadsereg felállításánál tanúsított nagy támogatásnak és a vármegye lakosságának hazafias áldozatkészségének köszönhető, hogy ezen fényes pillanatot hazánk szomorú napjaiban megérthették. Kérem méltóságodat, hogy a megye minden hazafias polgárának legbensőbb köszönetemet és szívélyes üdvözetemet tolmácsolja. Lehár ezredes.

A statárium kihirdetése. Mint emlékeztető, a kormány több vidéki törvényszék területére elrendelte a rögtöni bíráskodást a hitlenség, a lázadás, a gyilkosság, a szándékos emberölés, a közegészség elleni halál okozásával elkövetett bűntette, a rablás, a gyújtogatás, a vízadás okozásának büntetésére, a vaspályákon, a távirtdákon (tárbesélőn), vagy bejökön elkövetett közveszélyt cselekmények büntetőire nézve. Akkor a szombathelyi törvényszék elnöke ki is hirdette a statáriumot, a miniszteri rendelete alapján, azonban a románok ebbe az ügybe is bele-

avatkostak és így a rendeletet vissza kellett vonni. Az igazságügyminiszter most a románok kivonulása után újból elrendelte a stáriumus kihirdetését. Az igazságügyminiszter a minisztertanács hozzájárulásával egyidejűleg megváltoztatta a stáriumus rendelet egyik pontját és elrendelte, hogy ha a bíróság a halálra ítéltet kegyelemre ajánlandónak találta, a büntető iratok az esetleg beadott kegyelmi vényvel,

és a bíróságnak véleményével együtt azonnal a Kuriához terjeszti fel, amely a kegyelem feldől 24 óra belüli végleg határoz. Náray Szabó Jenő dr. törvényes elnök a törvényes területére 1919. november hó 18-án kihirdette a stáriumusot. Az erről szóló hirdetményben a törvényes elnök felhívja a lakosságot, hogy minden rendzavarástól óvakodjék, mert aki az elsorolt bűncselekmények valamelyikét elköveti, rögtön ítélő eljárás alá kerül és halálra bünhődik.

A MOVE mulatsága. Szombaton, azaz I. hó 15-én kedélyes kis mulatságot rendezett a MOVE. A Korona szálloda fényesen kivilágítva és jégverem melegével várta a táncolni vágyókat, akik közül különösen a helybeliek jelentek meg sokatlan nagy számban, ezzel bizonyítva be a MOVE támogatását. A vidéki intelligencia is csakhamar túltette magát a kellemetlen meglepetésen, amit a szálló tulajdonosa szerzett a számukra és annál nagyobb hérvvel táncolva igyekeztek bosszút állani Domokos ur nagylelkűségén. A mamák azonban csak bundában és lábszákbán bírták el a temperaturát, miért is a rendezésbe indítványára levonultak a cellaszertételemből amit majdnem teljesen megtöltöttek, itt azután a tánc és a jókedv késő hajnalig tartott. — Felülizettek: Szógyény-Márh grófnő 100 K, Vidos Dániel 180 K, Vimmer Lajos, Horváth Ernő 50—50 K, Károlyi Endre 30 K, dr. Hethessy Elek 50 K, Reich István 20 K, Winter János 20 K, Simon Sándor 10 K, Tóth Miklós 10 K, Novák Jenő 20 K, Fekete Lajos 60 K, dr. Pletnits Ferenc 40 K, Draveczky Árpád 20 K, dr. Almásy 50 K, dr. Szalay 20 K, Röh Pál 50 K, dr. Kúhári Flóris 20 K, Mesterházy Imre 20 K, Tompa László 20 K, dr. Moritz Dénes 50 K, Szabó Gábor 20 K, Wallner Sándor 10 K, Huchthausen Ede 50 K, id. Breics Imre 25 koronát. A MOVE vezetősége ezután mond köszönetet a hazafias adományokért.

Köznevelésvizsgálás. A helybeli kongregáció tagjainak ezután mondunk halás köszönetet azon szép cselekedetükért, hogy esküvel ünnepélytűnön testületileg megjeleni szívesek voltak. Gersei Kálmán és neje.

Új rendelet az iskolák fűtéséről. A vallás és közoktatásügyi miniszter újabb rendeletet adott ki, amely szerint nem nézi el, hogy valók szükség nélkül, igen sok esetben csak nem-örököméségből, utána nem járásból és más okból szünet álljon be az iskolák működésében akkor, mikor nemzeti műveltségünknek háboru okozta veszteségeit kellene mindon örökökkel pótolni. A rendelet köteleességévé teszi a főigazgatónak, tanfelügyelőnek és felügyelő hatóságoknak, hogy a legszigorúbban vizsgálják tárgyára tegyék, hogy a feladók szorv részéről e tekintetben megtörtént-e mindaz, amit tenni kellett, illetve lehetett volna.

Pénzforgalom Budapesttel. A románok kivonulásával a kormány rendelete értelmében megnyílt Budapesttel a postai pénzforgalom.

Népgyűlés Kemencs-magasiban. F. hó 18-án vasárnap délután 3 órakor Kemencs-magasiban népgyűlés volt a környékbeli falvak tomeseg részvételével. Horváth János a helybeli keresztény párt diszelnökének-lelkes meggyitője után Szűcs pápai collegiumi tanár, a Keresztény szociális párt pápai elnöke, majd Lakos collegiumi tanár, a pápai Ebrőd Magyarok elnöke beszélt, mindketten óriási lelkesedés mellett, ezt követte a »Romlásnak indult hajdan erős magyar«, melyet egy fiatal

teologus adott elő nagy készséggel, Weisz Vilmos légyézi ev. lelkész az ősszertartás szűcsességéről beszélt zajosan meggyitővel a közhelyes mellett. Szakál hádnagy erős igazságokat mondott a magyarság büneiről. A népgyűlést a helybeli dalárda által előadott Hymusz és Szózat fejezte be. Tavasirati üdvözet ment ez-alkalomból Fridrich miniszterelnökhoz, valamint Horthy főrezérez,

szagot és a destructiv elemek eltiprását.

Az ellátatlanok gabonája. A mult számunkban már megirtuk hogy a czelldomöki ellátatlanok gabonája ügyében a város képviselőtestülete egy bizottságot küldött ki, hogy felkeresse az alispánt ez ügyben. A bizottság helyek tagjai: Simon Sándor városbíró, Hubert Sámuel, Mészáros János és Pullmann Vince a tegnapi napon járultak az alispán elé, hogy Czelldomöki kétezeren felüli ellátatlanja részére szükséges gabonamennyiséget kikérje. Alispán ur a bizottságot a legnagyobb előzékenységgel fogadta, de a legnagyobb sajnálattal jelentette ki, hogy gabonát nem adhat. Ennek oka pedig az, hogy a románok mindent elvitték a megszállott területekről és ezekről is nekünk kell most gondoskodni. De megígerte, hogy az ellátatlanokról gondoskodik, még pedig úgy, hogy gabona helyett lisztet fog a czelldomökieknek kiutalni.

Változások a vasúton. F. hó 21-től kezdve 24-ig bezárólag 4 napon át Budapest keletiről Győrre a 14. 24. számú vonat, ellenirányból 22-től 25-ig bezárólag 4 napon át a 11. és 71/25/17., Budapest keleti Bicske között a 32. ellenirányból a 27. számú vonat gép és szénhiány miatt elmarad.

Kirabolt dohánygyárak. Mint Budapestről jelentik, a románok pesti kivonulásuk előtt tiszték vezetése mellett kiraboltak az összes budapesti dohánygyárakat és ezzel több millió korona kárt okoztak. De mi ez a kár ahhoz képest, hogy ezután még kevésbbé lesz füstölővaló, mint eddig volt.

Régi időszámítás visszaillesztése. A kormány a románok kivonulásával elrendelte, hogy I. hó 23-ról 24-re virradó reggel-vagyis vasárnapról hétfőre 3 órakor az órák 2 órára igazítandók.

Műkedvelői előadás. A kemenessömjéni ifjuság 1919. november hó 30-án Fisher Vilmos vendéglőjében műkedvelői előadásnál egybekötött táncmulatságot rendez. Szinrekerül: A Tolonc Nép-zimnő 3 felvonásban és a Végrehajtó. Vigjáték 1 felvonásban. Kezdeté délután 3 órakor.

Mozi. Az Apollo Mozdó a mult vasárnap megkezdte nagyhírű sláger darabját a »Vörös boszorkány«-t adja. A nagyszerű darabot a legnagyobb érdeklődés kíséri a Mozi közönsége körében. A sláger darabon kívül még bemutatásra kerül: Német játékarok a 18 ik századból és az E cserélt napló, vigjáték 2 felvonásban. — Szerdán és csütörtökön bemutatásra kerül: Tokio II. történetek a turkalandorok világából. Vigjáték 4 felvonásban. Viggo Larsen a főszerepben. A D tektív. Vigjáték 3 felvonásban.

Táncmulatság. A nagypirithi ifjuság 1919. évi november 30-án a nagyvendéglőben a nemzeti hadsereg felruházása javára táncmulatságot rendez. Belépődíj személyi jegy 10 K, Családjegy 20 K.

Elfogott széplámas. Köteles-égtudó rendezésük pénteken egy újabb bizonyítékát adta annak, hogy a rábizott munkát lelkesmeretesen végzi. Wimmer Ferenc 25 éves mészáros segéd, székeshérvári lakos városunkban többvndbeli széplámasságot követett el, míg végre egy feljelentés alapján Rosta Ferenc vendéglőrmester egész napi fáradsághajtsa után este 10 órakor letartóztatott. Nevezett most már a járásbírószög börtönében emelkedhetik a bűnei következményéről.

Hírispnuk nyomdájában egy ügyes fiu tanonca azonnal felvétetik.

Szovjet-élmények

Irta: Kúhári Flóris.

A kis zsidó-pici, aki a czelldomöki járást kezdte, ezzel elnökedett. Milyen nagy legény is volt, aki azt mondhatta, a fegyver hatalom a kezükben. Aztán levezettek a nyomozó osztály főnökehez, Corvin-Klein osztályához. Nagyszórt...

...a főtelenkedő banditáképo nekők és Corvin fajokonai terp-szkedtek. Igazolványt kérttem, hogy szabadon bocsáttottak. Előm áll egy magas, nyulánk, intelligens képi fiatalember. Sallai, a vádbiztos. (Csak később olvashattam a Roggeli Hírekben, milyen pechje volt a Hungáriából lopott rengeteg selyemmel — egy forradalmi bíró elvtárs ellopta tőle és nem merete érte a törvényszék elé állítani.)

Sallai kérdezte: mi a véleményem a proletárdiktatúráról. Egy kissé veszelyes kérdés. Még nem voltam kinn az oroszlan barlangjából, azért kkerültem a választ.

— A kommunizmusmal, mint gazdasági elmélettel szemben semleges vagyok. Mint pap nem tartom szükségesnek, hogy gazdasági elméletekét foglalkozzam

— Viszont ugyebár egy gondolkozó embertő nem lehet elvinni azt a jogot, hogy kritikával éljen. Arról én nem tehetek, hogy a nép a diktatura egyes intézkedéseiben támadást lát vallása ellen.

— A proletárdiktatura nem támadja a vallást — mondja G.

— A nép annak veszi több intézkedését. A közoktatásügyi népbiztoság iratai tele vannak vallásnyúlással.

— Azok többé nyíleg vannak rosszak — mondja G.

— Lássá kérem, én ha kritikázok valamit bizalmas körben, engem letartóztatnak, pedig én se tart mindent jónak.

— A kritikával nem szabad ártani a proletárdiktatúrának.

— Hát hiszen én sem csináltam ellenforradalmat.

— Nagyon sajnálom, hogy őnt sérelmem érte, szabadon engedjük és utána járni vezetett minket félre. (Folyt. köv.)

H á z a t

megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

Közvetítők díjazva.

Sok évi gyakorlattal bíró állami tanító, perlekt német, vizsgára előkészít polgári iskolai magántanulókat.

Cím a kiadóhivatalban.

Ehédő bulor és könyhabozás azonnal eladok.

Cím a szerkesztőségünkben.